

Chcete jít na FAMU? Baví vás film?

ÚŽASNÁ NABÍDKA
PRO MLADÉ LIDI SE ZÁJMEM O FILMOVÁNÍ

Filmařský workshop na ŠUMAVĚ!

- Kdy?** 25. – 29. května 2005
Kde? Kvilda - Šumava
Kdo? Studenti od 17 do 21 let s tvůrčími nápady a chutí zapojit se do společného projektu, cca 6 středoškoláků z ČR a cca 7 osob z Německa (výběr účastníků provede komise složená z lektorů workshopu a zástupců organizátorů na základě posouzení zaslaných přihlášek)
- Co?** Účastníci pod vedením lektorů společnými silami natočí, sestříhají, ozvučí a nadabují 2 filmy s tématy o přírodě.
- Za kolik?** **Zdarma !!!** Účastníkům bude organizátory zajištěno (a hrazeno) ubytování v turistické ubytovně Správy NP a CHKO Šumava na Kvildě, pojištění, odborní lektori, zapůjčení profesionální techniky a tlumočnick.
- Organizuje:** Město Vimperk, Správa NP a CHKO Šumava, Internationales Natur- und Tierfilmfestival NaturVision – Neuschönau v Německu.
- Lektoři:** **Režiséři Marián Polák a Tomáš Doruška**
- Informace:** O organizaci workshopu podá: Hana Šimková, Odbor školství, kultury a cestovního ruchu, Městský úřad Vimperk, Steinbrennerova 6, 385 01 VIMPERK, Tel: 388 402 263, 602 236 484, hana.simkova@mesto.vimperk.cz

O programu workshopu podá: režisér Marián Polák,
Tel: 605 975 875, marianpol@seznam.cz

Přihláška a základní informace o workshopu jsou ke stažení na adrese:
www.mesto.vimperk.cz

Účastníci workshopu budou pozváni také na slavnostní večer filmové přehlídky Naturvision ve Vimperku dne 24. 9. 2005, kde budou jejich filmy také promítnuty.

Workshop je jednou z doprovodných akcí
4. ročníku Mezinárodního filmového festivalu o přírodě a zvířatech
NaturVision 2005.



Tato akce je pořádána za finanční pomoci Evropské unie.

Počátky hokejového dění ve Vimperku

V březnu skončila hokejová sezona a opět nastane období příprav. Mnohé bude třeba vylepšit a ani samotní hráči si příliš nevydechnou. Snad nebude ke škodě podívat se na počátky hokejového dění. Tělovýchova a sport v poválečném Vimperku si postupně získával své příznivce. Na předválečnou činnost nejdříve navázali fotbalisté. Jedním z pamětníků sportovního dění je Antonín Krejčí, který se později stal hráčem, trenérem i rozhodčím LH (po řadu let i rozhodčím ve fotbale). Uvádí, že o hokeji se započalo mluvit již kolem roku 1950. On sám na hokej nikdy nezanevřel a dodnes je jedním z mnoha diváků. Živou kronikou počátků hokejového dění je Bohumil Landa. Přišel do města pod Boubínem až po vojně a zde se nejdříve zapojil mezi fotbalisty. Z jeho vyprávění víme, že u kolébky ledního hokeje byl profesor JUDr. Ladislav Pachir. Právě pod jeho vedením sehráli studenti tehdejší VHŠ (OA) nejdříve přátelské utkání ve Vodňanech. Zde nebyl led a teprve na podzim roku 1951 došlo ve Vimperku vůbec k prvnímu utkání a to mezi družstvem VHŠ a týmem fotbalistů města. Hrál se na hřišti házené místního Sokola, na místě nynějšího ZS. V Dřevopodniku pan Pacák připravil nízké mantinely (s hranatými rohy). S přípravou ledu vypomohli místní hasiči. Voda byla čerpána z přilehlého zařízení Sokola. Bylo jí málo, a tak pomohla i stružka, kterou přivedla z nedalekého rybníčku. Teprve později vodák pan Tegl zdroj vody napojil na vodovodní řád. Ze stany od silnice ledovou plochu příznivě ovlivňoval stín stromů přilehlého parčíku. Horší už to bylo s kvalitou ledu na opačné straně.

Vraťme se vůbec k prvnímu hokejovému utkání. Postačí dát na radu Bohumila Landy a sejmout fotografii v občerstvení ZS, na které najdeme aktéry tohoto utkání – celou fotbalovou jedenáctku z roku 1951. Ne všichni obuli brusle, avšak někteří následně i několik let hráli LH za město a někteří z nich žijí zde dosud. Jediný Bohumil Landa zůstal i přes značné zdravotní obtíže místním hokejistům věrný. Je také jedním z nejstarších fandů. Z družstva VŠH nelze pominout Jindřicha Čistotu. Až do roku 1955 hrál za Vimperk, později se k nám vracel jako rozhodčí a nyní jako delegát. V nedávné době došlo k setkání obou jmenovaných pamětníků ve Vimperku a měli o čem mluvit.

K velkému rozvoji tohoto sportu došlo až později a je spjato se jménem Jana Teimla. Stál v čele hokejového oddílu celou řadu let, zlepšila se spolupráce vojáky a od let 1964-66 směřoval LH ve Vimperku k vyšším metám. V době své slávy hokej úspěšně reprezentoval město i samotný podnik Šumavan. Vše se odvíjelo od vybudování umělé ledové plochy v roce 1971 a později i zastřešení ZS. Diváci zde viděli nejlepší celky z Čech, Moravy a Slovenska, různá zahraniční mužstva, i ze zámoří. Hned několikrát se zde připravoval reprezentační tým pod vedením trenérů Luďka Bukače a Stanislava Neveselého. Bylo zde např. hned dvakrát družstvo italské Cortiny (dějiště ZOH) s našimi trenéry. Nejdříve s Bartoněm, později s Vrbou. Byl zde samotný populární A. Tarasov z tehdejšího SSSR. Nelze v krátkém, avšak z daleka ne vyčerpávajícím výčtu opomenout výběr do Dukel, kdy jsme zde viděli nám známého Vladimíra Martince a nyní již legendárního Ivana Hlinku. Jan Teiml je nyní jedním z nejstarších diváků. Po jisté pauze vynucené zdravotními problémy se navrátil na své místo v hledišti. A co víc, dosud vede kroniku našim hokejistům a neváhal na její stránky také zařadit i Terezu Huříkovou, která se v roce 2004 stala juniorskou mistryní světa v cyklistice. Pravděpodobně jen velká láska k LH, ale i ke sportu vůbec a jistá sounáležitost s městem je příčinou jeho postoje. Dalším z nejvytrvalejších, ale i možná nejvěrnějších diváků je Stanislav Mikeš, kterého na toulkách s našimi hokejisty mimo Vimperk doprovázela v minulosti jeho manželka a ani nikdy nechyběla v hledišti. I on stále fandí a jemu podobní, pokud je nejmenují, laskavě prominou. Hokejovému dění ve Vimperku se upsala celá řada osob. Byli to všichni ti nadšenci, kteří neváhali pomoci při výstavbě a rovněž na mnoha různých postech pomáhali dobrému chodu oddílu a tím i rozvoji LH v celém regionu. A výčet všech hráčů už by vůbec neměl konce.

Družstvo dospělých i letos úspěšně bojovalo s předními celky Jihočeského kraje. Mládežnická družstva již mají své trenéry, kteří vyrostli na umělé ledové ploše. K městu lední hokej patří a dobrá

práce s jeho mladými adepty je zárukou do budoucna. Nelze dobře hrát hokej bez nadšení pro hru. A dobře hrát nelze ani bez objektivních a věrných diváků. I v nich mají místní hokejisté oporu.

Na připojené fotografii (reprofoto ing. L. Pichler) je jedenáctka fotbalistů města Vimperk z roku 1951. Někteří z těchto hráčů později obouvali boty s bruslemi a patří tak k průkopníkům LH v našem městě se studenty VHŠ.

Jmenovitě (zleva):

1. řada: Josef Fráz, Zdeněk Soukup, Bela Iles
2. řada: Jan Drábek, Bohumil Landa (kapitán), Miroslav Moravec
3. řada: František Koler, Adolf Bautelberger, Josef Imramovský, Jaroslav Kroupa, Ladislav Tumpach

Karel Krejčí

Duben v čajovně U zvonu

Domov mládeže, Náměstí 44, Vimperk

2. 4. od 15 hodin

Sešlost čajovníků a příznivců čajovny U zvonu ku příležitosti jejich pátých narozenin. Vernisáž fotografií mapujících 5 let činnosti.

7. 4. od 19:30 hodin

PhDr. Zdeněk Vojtíšek: O sektách.

Profesor Univerzity Karlovy a přední odborník na sekty a náboženské kultury vás provede touto problematikou a odpoví i na vaše dotazy. Nenechte si ujít tuto jedinečnou příležitost.

16. 4. od 18 hodin

Mgr. Martina Zíková: Zkušenosti s domácí školou a Montessorri pedagogikou.

Přednáška s diskusí. Určeno pro širokou veřejnost.

Celý duben fotografie ČAJOVNA 2000-2005.

Výběr kvalitních čajů a káv k posezení i koupi. Nově Bombajská směs a Halva.

Otevřeno : út – pá 15 – 21 hodin
 so a ne 13 – 21 hodin



ZDRAVOTNÍ ÚSTAV SE SÍDLEM V JIHLAVĚ

a

Zdravotní ústav se sídlem v Českých Budějovicích, Hradci Králové, Karlových Varech, Liberci, Olomouci, Ostravě, Pardubicích, Plzni, Ústí nad Labem a Zlíně

ve spolupráci se Státním zdravotním ústavem a Nadací CINDI

vyhlašují

4. ROČNÍK CELOSTÁTNÍ VÝTVARNÉ SOUTĚŽE



KRÁSNÉ JE ŽÍT

Soutěž je součástí projektu podpory zdraví, který byl schválen Ministerstvem zdravotnictví ČR.

Soutěž je určena pro mládež, a to ve třech věkových kategoriích:

- **kategorie I:** děti z mateřských škol
- **kategorie II:** žáci základních škol
- **kategorie III:** mládež starší 15 let věku (tj. zejména studenti středních a vyšších škol a odborných učilišť)

Soutěž je rozdělena do čtyř témat:

Téma A: Svět je krásný

Téma B: Zdravý životní styl a pozitivní aktivity pro život

Téma C: Úrazy – rizika a ochrana

Téma D: Chybný životní styl a negativní aktivity pro život (drogy, kouření, alkohol, obezita, ...)

Do soutěže budou zařazeny nejen kresby, ale může jít i o návrhy plakátů, pohlednice, loga, samolepky, placky, igelitky či o potisk trička. Vítány jsou i prostorové práce, počítačové programy, videoklipy apod.

Časový harmonogram:

Uzávěrka soutěže je 30. dubna 2005. Vyhodnocení v krajích proběhne v průběhu května 2005, celostátní v červenci – srpnu 2005. U příležitosti Mezinárodního dne dětí bude začátkem června zahájena krajská výstava nejlepších prací v Č.Budějovicích, začátkem září pak celostátní výstava nejlepších prací v Jihlavě. Možnost uspořádání výstavy bude nabídnuta i jiným místům v ČR.

Vyhodnocení soutěže:

Vyhodnocení soutěže provede porota složená z vyhlášovatelů, odborníků, z řad profesionálních výtvarníků a taktéž zástupců mládeže. V každé kategorii budou vyhodnoceny nejméně tři nejlepší práce. V celostátním kole bude vyhlášena hlavní cena bez rozdílu kategorií a témat a uděleny budou zvláštní ceny ředitele Zdravotního ústavu se sídlem v Jihlavě, ředitele Státního zdravotního ústavu a Nadace CINDI.

Ceny pro nejlepší práce, odměna pro účastníky: Nejlepší vyhodnocené práce budou odměněny hodnotnými cenami. Absolutní vítěz soutěže získá hlavní cenu - horské kolo. Každý z účastníků soutěže bude prostřednictvím školy seznámen s výsledky soutěže a obdrží malou pozornost za účast v soutěži.

Podmínky soutěže:

Velikost, barevnost a technika kreseb a dalších prací nejsou omezeny. *U každé práce musí být čitelně uvedeno jméno a příjmení, adresa bydliště, věk, název a adresa školy, podpis autora, ročník soutěže, kategorie a téma. Zaslané práce se nevracejí. Vyhlašovatel si vyhrazuje právo výtvarné práce dále použít, zejména k výstavám a publikování. Zasláním kresby či jiné práce autor souhlasí se všemi podmínkami soutěže včetně dalšího využití.*

Adresa: soutěžní práce zasílejte **do 30. 4. 2005** na adresu: Zdravotní ústav se sídlem v Č. Budějovicích, L. B. Schneidera 32, 370 21 České Budějovice

Bližší informace obdržíte na: **tel.: 387 712 360, 361, 373, e-mail: zucb@zucb.cz, (pí Ticháková, MUDr. Bäumeltová – oddělení podpory zdraví).**

Propozice soutěže můžete nalézt i na Internetu na adrese www.zujih.cz a na www.zucb.cz. Na této adrese bude také zveřejněna výsledková listina bezprostředně po vyhodnocení soutěže (přibližně v 2. polovině měsíce srpna 2005).



28. 2. 2005 naši dva mentálně postižení klienti (slečna Jana a pan Pepík) úspěšně složili závěrečné zkoušky a ukončili rekvalifikační kurz. Jana se rekvalifikovala na pomocnou uklízečku, Pepík na pomocného údržbáře. Za účasti paní starostky, pana ředitele Staňka, paní Vítové z ÚP Prachatice a našich dvou kolegyně z písecké Mesady jim bylo předáno osvědčení o jejich rekvalifikaci. Malé slavnosti se zúčastnili i rodiče obou klientů. Myslím, že to byl pro nás pro všechny „velký den“.

Šest měsíců, pravidelně každé dopoledne, jsme společně docházeli do zdejší nemocnice, kde Pepík s Janou absolvovali praktickou část kurzu. Oba se brzy sžili s pracovním prostředím, těšili se na každý další den na pracovišti a poznali nové přátele z řad zaměstnanců nemocnice. Nebylo to vždy jednoduché, společnými silami jsme to zvládli. Kolegyně a já jsme během tohoto půl roku získaly nové poznatky a zkušenosti. Naši klienti si osvojili a upevnili některé návyky nezbytné pro život. Věřím, že se podaří včas navázat na tento rekvalifikační kurz a pokračovat s oběma klienty v pracovní aktivitě, aby získané návyky nepozbyli.

Velký dík patří všem „lidičkám“ vimperské nemocnice, kteří nám vědomě či nevědomě pomáhali celý kurz absolvovat. Bylo nám s vámi dobře! Jsem přesvědčena, že to tak cítíme všichni, nejen já a kolegyně, ale i Jana a Pepa.

Za OS MESADA Alena Tothová, pracovní konzultantka

Vimperk a okolí

Nová trojjazyčná publikace o Vimperku s barevnými fotografiemi a poutavými texty. Hledáte publikaci, která nezabere moc místa, a přesto obsahuje všechno, co chcete vědět o Vimperku a jeho okolí?

Cena: 35 Kč

V roce 2005 vydalo v nákladu 4 000 výtisků Město Vimperk.

K zakoupení v Městském informačním středisku ve Vimperku.

Služby ve Vimperku

Knihovna

Městská knihovna Vimperk
Nádražní 274, tel.: 388 411 457

Výpůjční doba pro dospělé:

po, čt 10 – 11:30 hod.,
12:30 – 18 hod.

st 12:30 – 16 hod.

Výpůjční doba pro děti:

po, st 12:30 – 16 hod.,
út 12:30 – 17 hod.

Internet:

Ve výpůjčních hodinách pro dospělé.

Veřejný internet

Městské informační středisko Vimperk
po – pá – 9 – 16 hod.

Muzeum

Zámek Vimperk
Otevřeno opět v květnu 2005

Minimuzeum

náměstí Svobody 8
Otevřeno: pondělí – pátek v otevíracích hodinách infocentra

Galerie u Šaška

předsálí MěKS Vimperk

Bohoslužby

Kostel Navštívení Panny Marie:
st 8, čt – so 18 hod.
ne 8:30, 18 hod.

KS Slovo života

Čelakovského 345, Vimperk
Modlitební setkání – každé pondělí od 18:30 hod.
Biblické vyučování – každý čtvrtek od 18:30 hod.
Bohoslužba – každou neděli od 15 hod.
Kontakt: P. O. Box 6, Vimperk
litvanovi@mybox.cz
tel.: 388 416 584

MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO VE VIMPERKU
nám. Svobody 8, 385 01 Vimperk

Otevírací doba:**Letní sezóna**

po – ne 9 – 18 hodin

Zimní sezóna

po – pá 9 – 16 hodin

prodej map, pohlednic, leporel, knih, kreseb Vimperka a okolí, suvenýrů s kaprem Jakubem
internet pro veřejnost
kopírování, vázání,
inzertní služba
informace o historických a kulturních památkách
informace o přírodních a technických památkách Vimperska a Šumavy
kontakty na ubytování a stravování
informace o umístění firem, organizací a služeb
zajišťování provozu Minimuzea Zlaté stezky ve sklepení pod městským informačním střediskem
a prohlídky Městské zvonice
výroba a prodej vlastních propagačních materiálů

Kontakt:

tel.: 388 411 894, 724 176 545

fax: 388 414 822

e-mail: infocentrum@mesto.vimperk.cz

webové stránky: www.sumavanet.cz/icvimperk

www.mesto.vimperk.cz/mis.htm

Připravte se na jaro!

Informační středisko ve Vimperku nabízí více jak 17 druhů pohlednic Vimperka a Šumavy, turistické, cykloturistické a lyžařské mapy, brožury, průvodce, knihy, autoatlasy, pexesa, jihočeskou pohádkovou bankovku a pohádkový pas, perokresby Vimperka, Smrčné a Strakonice.

Renata Lešková, MěIS Vimperk

Proč vlastnit cestovní pas Jihočeského pohádkového království?

*** určeno pro rodiny s dětmi a dospělé s fantazií ***

- ☞ Získáte originální suvenýr.
- ☞ Sbíráním razítek při vandrování si vytvoříte záznam své cesty.
- ☞ Můžete uplatnit řadu výhod.
- ☞ Umožní Vám získat titul **Jihočeský pohádkový vandrovník** a zúčastnit se losování o **horské kolo**
- ☞ Desatero práv, povinností a doporučení pro vandrovníky na jihu Čech najdete v Cestovním pase česky, anglicky i německy.

Kromě pohádkových kanceláří Vám rádi označí razítkem putování na hradech, zámcích, restauracích, hotelech, galeriích apod.

Výhody s naším cestovním pasem získáte na místech označených pohádkovým erbem, tj. ve **všech pohádkových kancelářích** nebo např. v hotelu Rohanov ve **Lhotě nad Rohanovem**, Informačních střediscích NP a CHKO Šumava, v provozovnách **Cyklošvec** v Písku, Českých Budějovicích, Vlašimi a v dalších.

Renata Lešková, MěIS Vimperk

Krajský přebor mládeže v šachu

Dne 20. 2. 2005 jsme odjeli na turnaj do Českých Budějovic, trápila nás ale chřipková epidemie, která způsobila, že z původně šesti přihlášených se nakonec dostavili jen tři děti, ale výsledek na turnaji předčil očekávání. Velkého úspěchu dosáhla na tomto čtvrtém turnaji Šárka Tomanová, která obsadila ve své kategorii D14 první místo a odvezla si velkou figurku věže. V kategorii H14 obsadil Jiří Štefan 14. místo a v kategorii H12 Daniel Jungvirt velmi pěkné 10. místo.

Do konce krajského přeboru zbývají ještě dva turnaje, 2. 4. 2005 v Českém Krumlově (turnaj byl přeložen z původního termínu 20. 3. 2005) a poslední pak v neděli 10. 4. 2005 ve Vimperku. Na turnaji ve Vimperku bude také program pro dospělé v podobě možnosti zahrát si simultánku s šachovým velmistrem. Zveme všechny příznivce do Městského kulturního střediska.

mh

Řešení z minulého čísla:

1. ... Vxd1+ 2. Kxd1 Dg1+ 3. Ke2 Sg4+ 4. Kd3 Df1+!! 0-1

Další diagram:

Bílý

pěšci: b5, f6

Kb6, Dg5

Černý

pěšci: f7

Kf8, Vf1, Vf2

Bílý na tahu vynutí mat. Jak?

Miroslav Hůlavec

Mezinárodní setkání dobrovolných hasičů.

Sbor dobrovolných hasičů Sídliště Míru Vimperk ve spolupráci s česko–německým Spolkem Zlatá stezka se sídlem ve Vimperku zorganizoval 12. března 2005 v hotelu Vltava ve Vimperku setkání dobrovolných hasičů Německa, Rakouska a České republiky.

Cílem setkání byla výměna zkušeností z dosavadní přeshraniční spolupráce, která se roz- vījela zejména po roce 1989, ale po určité době upadala a někdy i skončila.

Jednání řídil starosta SDH Sídliště Míru Vimperk Mgr. Pavel Reichart. Ve svém úvodním vystoupení uvítal vzácné a milé hosty hejtmana Jihočeského kraje pana RNDr. Jana Zahradníka, starostku města Vimperk paní Stanislavu Chumanovou a místopředsedu Spolku Zlatá Stezka, pana Františka Bízka.

Pan hejtman i paní starostka svou účastí a vystoupením ocenili důležitost jednání a význam činnosti dobrovolných hasičů pro život v obcích. Oba vyzdvihli důležitost takovýchto jednání pro navazování přeshraniční spolupráce zejména po vstupu naší republiky do Evropské unie. Pan Bízek představil náplň činnosti Spolku Zlatá stezka, která mimo jiné spočívá i v organizování a práci při zajišťování kulturních, sportovních a jiných společenských akcí napodporu rozvoje dobrých vztahů v příhraničních oblastech České republiky, Bavorska a Rakouska.

Jednání se zúčastnili delegáti SDH Čkyně, Vimperk, Stachy, Stožec, Bohumilice, Sídliště Míru a německého Breitenbergu. Omluvili se hasiči z rakouského Julbachu a některé sbory Prachaticka. Účast ovlivnila nemocnost některých delegátů a sněhová kalamita.

S finančním zabezpečením setkání nám pomohly Jihočeský kraj a město Prachatice. Starostka města Vimperk, Hasičská vzájemná pojišťovna a město Prachatice dodaly propagační materiály a drobné dárky pro účastníky setkání.

Přesto, že účast byla nižší než byl původní předpoklad, bylo dosaženo plánovaného cíle. Dílčí závěry ukazují, že hlavním problémem ve spolupráci je jazyková bariéra. Pokud je však zájem z obou stran, je možno tento problém překonat. Spolupráce sborů probíhá v různých akcích od vzájemných návštěv při výročí, na valných hromadách a účastí na soutěžích u nás i v zahraničí.

Závěrem byla vyslovena naděje, že toto setkání bude impulsem pro další podobné akce, protože zájem je zejména ze strany německých hasičů, ale i funkcionářů okresů Passau, Freyung–Grafenau a rakouského Rohrbachu.

Setkání také ukázalo, že spolupráce hasičů s ostatními spolky a občanskými sdruženími může být prospěšná ve finančním zabezpečení akcí, ale i ve vlivu na činnost dobrovolných hasičů cestou starostů obcí.

Organizátoři děkují všem, kteří pomohli k úspěšné realizaci setkání, včetně zaměstnanců hotelu Vltava, tlumočnickovi panu Czerwenkovi a pracovníkům Epigonu.

Mgr. Pavel Reichart
starosta SDH sídl. Míru Vimperk

70. výročí založení českého Sboru dobrovolných hasičů ve Vimperku

V roce 1935 byl ve Vimperku založen český „Hasičský sbor dobrovolných hasičů“. Ustavující schůze českého sboru se konala **17. března 1935** v hotelu Zlatá hvězda, kde bylo přítomno 38 členů a kde také byl zvolen první výbor. Ze 13 členů výboru byl starostou sboru zvolen br. Tomáš Krejzlík a velitelem byl zvolen br. Tomáš Cinádr. Z dalších členů výboru byl pak zvolen místovatel, velitel samaritánské stráže, vzdělavatel a tři účetní dozorcí.

V roce 1938 se v důsledku událostí ve státě český sbor rozpadl. Činnost sboru byla obnovena v listopadu roku 1945. První ustavující výborová schůze sboru dobrovolných hasičů se konala 9. listopadu 1945. Z přítomných hasičů byl zvolen výbor o 10 členech. Dne 14. listopadu 1945 se konala členská schůze za účasti 120 členů sboru, kde byl zvolen nový výbor o 14 členech.

V listopadu téhož roku český sbor převzal techniku po zrušeném německém sboru. V roce 1946 sbor vlastnil dvě automobilové stříkačky německé výroby a jeden hasičský automobil značky Praga. V tomto roce bylo přistoupeno k vybírání dobrovolných příspěvků od občanů. Po překonání všech počátečních těžkostí bylo zažádáno o výstavbu hasičské zbojnice, která byla vystavěna za veškeré pomoci členstva až v letech padesátých v dnešní Kaplířově ulici (na místě odstraněného starého domu čp. 65).

Již od počátku poválečné existence sboru členové sboru prováděli praktická a teoretická cvičení, zúčastňovali se protipožárních hlídek, brigád a jiných prospěšných akcí ve městě a v okolí, zasahovali u mnoha požárů, prováděli preventivní prohlídky domů a drobných provozoven, prováděli školení obyvatelstva v rámci všennárodní přípravy obyvatelstva k civilní obraně, podíleli se na výchově svých nástupců – dětí a mládeže – a zúčastňovali se i soutěží v požárním sportu. Vimperští dobrovolní hasiči zasahovali u velkých požárů v pivovaru, v tiskárnách, ve sklárnách, ve skladu stavebnin v Boubínské ulici, ve skladech ČSSS na zámku, v hostinci Bílá růže, při požárech obytných domů a při velkých povodních.

Stará technika byla postupně nahrazena novou technikou. Z období 50. let minulého století se ve Vimperku dochovaly přenosné stříkačky PS 8 a dvoukolová stříkačka DS 16.

Podrobnější informace o výše uvedených počátečních činnostech českého sboru a o činnosti sboru až do současnosti se každý zájemce může více dozvědět na výstavě dochované historické hasičské techniky v Kaplířově ulici ve Vimperku, která bude opět otevřena od května do září letošního roku.

K výročí založení českého sboru uvažuje Sbor dobrovolných hasičů Vimperk uspořádat **v sobotu 23. července letošního roku** ve Vimperku jízdu a výstavu hasičské techniky. Zde by byla k vidění historická a současná hasičská technika, kterou mají i jiné sbory. Rozsah výstavy a další program (ukázky s technikou a program pro děti) je ale také závislý na finančních prostředcích. Zájem o účast na této akci mají sbory z jižních a západních Čech a z bavorského města Freyung.

V jednání s SDH Výškovice je příprava druhého ročníku soutěže v požárním sportu kategorie II – „Veterán pohár“ a zařazení soutěže do programu dne.

Jakékoliv informace o stálé výstavě a o připravované červencové akci lze získat na telefonních číslech 606 178 283 nebo 388 411 466 (večer).

*Ing. Jaroslav Hais
kronikář, referent prevence a výchovné činnosti SDH Vimperk*

Nejčestnějším povoláním je sloužit veřejnosti a prospívat mnoha lidem.

Montaigne

Jak vlastní se stal tento citát člověku, který nás nedávno opustil ve svých nedožitých 79 letech!

Za celou dobu více jak 30 let, kdy jsem **Emanuela Strnada** znal a stal se jeho přítelem, nepotkal jsem kdy jindy tak pracovitého, mimořádně aktivního a schopného člověka.

Emanuel Strnad byl dlouholetým vedoucím meteorologické stanice Churáňov, kam také dojížděl buď z Volyně nebo z Nihošovic, kde celá léta žil se svojí manželkou. Bývalá fara u kostelíčku na kopci u Nihošovic se stala jejich trvalým domovem. V tomto tichém prostředí také psal, studoval, věnoval se nejenom meteorologii, ale byl i poctivým a všestranně schopným zahradníkem a ovocnářem.

Emanuel Strnad byl znám mnohým čtenářům jihočeských deníků, zejména Listů Prachaticka, kde vtipným a poučným způsobem psal své předpovědi počasí, doplňované nezbytnými pranostikami. Jeho pranostiky ve svém rozsahu jsou zcela ojedinělé. S tímto všestranně vzdělaným, pracovitým člověkem jsem se setkával na zasedáních redakční rady časopisu Šumava, jejíž byl dlouholetým členem. Přispíval vždy velmi zajímavými články nejenom o meteorologii, povšechně něčím mezi nebem a zemí, ale i o ochraně přírody a životního prostředí. Spolupracoval s prvním redaktorem Vimperských aktualit Václavem Mildem. Velmi často jsme se s ním setkávali na meteorologické stanici Churáňov nebo na Správě CHKOŠ ve Vimperku. Emanuel se stal mým nezbytným pomocníkem při koncepci a redakci Šumavského kalendáře, kde samostatně zpracovával celou část kalendária včetně doplňků z kulturních, technických, historických památek Šumavy a pranostiky k jednotlivým měsícům. Přítel Emanuel Strnad byl i člověkem, kterého zajímalo vše, co se týkalo života lidí v minulosti, přítomnosti i budoucnosti. Z toho důvodu se zajímal i o paranormální jevy, vlastnosti hornin a kamenů. Meteorologii a těmto záležitostem věnoval nejvíce svého času.

Při zpětném pohledu na jeho činnosti v oblasti besed a přednášek není možné dnes spočítat, jak velké množství jich vykonal. A to nejenom ve svém regionu, ale i v jiných místech našeho státu. Převažovala především meteorologická témata. Nejenom že znal, ale dovedl své posluchače vždy upoutat. Přispíval do mnoha regionálních i celostátních novin a časopisů. Jeho kniha Povídky si o počasí byla a je i dnes stále populární. Není účelem při vzpomínce na tohoto člověka vyjmenovávat veškeré jeho činnosti. Ani pro mne není nijak překvapující, že Emanuel Strnad odešel uprostřed práce nad kalendářem do jeho oblíbeného Šumavského kalendáře. Ztráta obětavého, upřímného, tvůrčího a pracovitého člověka je vždy velmi bolestná. Zvláště pro ty, kteří ho měli rádi. Věřím, že nám všem zůstane vzpomínka na něj usazena na dlouhou dobu v našem podvědomí. Čest budiž jeho památce!

František Kadoch

Dům dětí a mládeže ve Vimperku pořádá 18. dubna 2005 v budově DDM kurz pro dospělé MALOVÁNÍ NA SKLO.

Cena 150 Kč.

Přihlášky: osobně na DDM nebo telefonicky 388 411 164

Veletrh Holiday World v Praze

Ve dnech 17. – 20. 2. se v Praze uskutečnil již 14. mezinárodní veletrh cestovního ruchu Holiday World 2005.

Město Vimperk se prezentovalo pod názvem Vimpersko – Šumava na každém kroku ve společné expozici Jihočeské centrály cestovního ruchu. Jako novinka zde byla představena nová brožura Vimpersko a okolí, která byla vydána městem Vimperk v polovině února. Obrovský ohlas sklídila také nová zimní a turistická lyžařská mapa Šumavy. Oba tyto materiály jsou k zakoupení také v Informačním středisku ve Vimperku.

Zvyšuje se poptávka po víkendových pobytech s wellness programy, adrenalinových pobytech v přírodě, ubytování na zámcích s víkendovými programy, agroturistice a hipoturistice.

Z ohlasu návštěvníků veletrhu je zřejmé, že Vimpersko je turisticky velmi atraktivním regionem s každoročně se zvyšující nabídkou služeb pro trávení volného času a dovolených.

V rámci doprovodného programu pro veřejnost představila známá fotoreportérka Pavla Jazairiová Severní Indii s jejími rituály a tradicemi, režisér Petr Horký zaujal diváky neuvěřitelným cestopisem o zatím poslední velké cestě ing. Miroslava Zikmunda na Srí Lanku vyprávějícím o unikátních setkáních starých přátel po více jak 30 letech..., autor knihy Plavby sebevrahů Mirek Náplava připomněl 100. výročí narození „živého Cimrmana“ a českého velikána Eduarda Ingrise. Program přehlídky Wordfilm, čítající téměř dvacítku přednášejících, zakončila legenda českého cestovatelství Dr. Miloslav Stingl svou přednáškou, filmem a besedou o světových sexuálních rituálech.

Renata Lešková
Městské informační středisko ve Vimperku

Pozvánka na 7. Ekorozhovory

Spolek na ochranu šumavské přírody zve všechny příznivce Šumavy na 7. ročník česko – německých „Ekorozhovorů“. Uskuteční se v sobotu 23. dubna 2005 v 9 hodin v hotelu Vltava ve Vimperku na téma „Staré cesty spojují, aneb stezky z Bavorska do Čech“. Referát o Zlaté stezce přednesou Dr. František Kubů a Dr. Petr Zavřel, za německou stranu vystoupí Dr. Klaus Storm s příspěvkem o Vintířově stezce a vývoji komunikací na Šumavě. Přednášky budou doplněny diaprojekcí, tlumočení je zajištěno. Odpolední program zahrnuje návštěvu „Minimuzea Zlaté stezky“ a terénní exkurzi v okolí Vimperka.

Dušan Žampach
předseda spolku

VEŘEJNÁ VÝZVA

Město Vimperk, se sídlem Vimperk, Steinbrenerova 6, PSČ 385 17, IČO 00250805 vyhlašuje veřejnou výzvu na místo referenta na Městské informační středisko ve Vimperku

Předpoklad nástupu: květen 2005

Místo výkonu práce : - Městské informační středisko Vimperk, Steinbrenerova 6, 385 17 Vimperk
- správní obvod města Vimperk

platová třída: 7, 8 (dle dosaženého vzdělání a druhu vykonávané činnosti)

Zájemce podá písemnou přihlášku. Přihláška zájemce musí obsahovat tyto náležitosti:

- jméno, příjmení a titul zájemce,
- datum a místo narození zájemce,
- státní příslušnost zájemce,
- místo trvalého pobytu zájemce,
- číslo občanského průkazu
- datum a podpis zájemce.

K přihlášce se připojí tyto doklady:

- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech ,
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
- motivační dopis (představa o vykonávané práci a přínosu pro zaměstnavatele)

Další požadavky:

vzdělání ÚSO, aktivní znalost německého jazyka slovem i písmem (tlumočení, překlady), komunikativní znalost anglického jazyka s předpokladem dalšího následného vzdělávání, práce na PC (Word, Windows, Excel, Internet ...), schopnost samostatné práce a rychlé orientace v pracovní problematice, schopnost jednat s lidmi, časová flexibilita, řídičský průkaz skupiny B není podmínkou.

Přihlášku s požadovanými doklady zašlete nebo osobně doručte nejpozději 11. 4. 2005 do 14:00 hod. na adresu: Městský úřad Vimperk, Steinbrenerova 6, 385 17 Vimperk.

Podrobnější informace o náplni práce podá na tel. č. 388 411 894 i v rámci návštěvy informačního střediska Renata Lešková – vedoucí Městského informačního střediska.

Datum vyhlášení: 11. 3. 2005

Zdeněk Ženíšek
tajemník MěÚ Vimperk

Osobní doklady po skončení veřejné výzvy je možno do 15 dnů osobně vyzvednout na personálním oddělení, jinak po této lhůtě budou skartovány.

JARNÍ ÚKLID

Jménem Města Vimperk a jménem firmy Technické služby Radima Kučery si Vás dovoluujeme požádat o spolupráci při „**Jarním úklidu**“ našeho města, který bude probíhat v těchto lokalitách a termínech:

1. Ulice SNP	2. 4. – 3. 4.
2. Klostermannova (Rafanda)	2. 4. – 3. 4.
3. Mírová ul. (u výměníku)	2. 4. – 3. 4.
4. náměstí (horní část)	9. 4. – 10. 4.
5. parkoviště u Nemocnice	9. 4. – 10. 4.
6. ul. Nad Stadionem	9. 4. – 10. 4.
7. Pražská ul. čp. 202 (u garáží)	16. 4. – 17. 4.
8. Nádražní (Pražská)	16. 4. – 17. 4.
9. Pasovská (zastávka ČSAD)	16. 4. – 17. 4.
10. Homolka – u výkupu Jednoty	23. 4. – 24. 4.
11. Čelakovského ul. (u garáží)	23. 4. – 24. 4.
12. K. Weise (parkoviště)	23. 4. – 24. 4.

Kontejnery budou umístěovány **ve Vimperku** vždy na jedno stanoviště po dvou a budou označeny nápisy **OBJEMNÝ ODPAD** (vpodstatě odpad, který se nevejde do popelnice) a **KOVY**.

Sběr odpadu **v obcích**, spadajících do správního obvodu Města Vimperk, bude organizován v následujících termínech a na každé stanoviště bude **vždy umístěn 1 kontejner na objemný odpad. Železný šrot ukládejte, prosím, vedle tohoto kontejneru.**

Hrabice, Cejsice, Křesánov 30. 4. – 1. 5.
Lipka, Výškovice, Sudslavice 30. 4. – 1. 5.

Korkusova Hut', Klášterec, Skláře 7. 5. – 8. 5.
Boubská, Bořanovice, Pravětín 7. 5. – 8. 5.

Chtěli bychom Vás požádat o **důsledné třídění** ukládaného odpadu. V případě, že odpad bude v kontejnerech netříděný, budeme nuceni odpad znovu třídít a celá akce se tím výrazně prodraží a doplatíme na ni všichni při stanovení poplatku v příštím roce.

Dále Vás chceme upozornit na **odkládání nebezpečného odpadu** (autobaterie, zářivky, ledničky, televize ale i pneumatiky apod.), **kteřý do těchto kontejnerů skutečně nepatří** a je hlavní příčinou nutnosti následného třídění. Tento odpad je možno odkládat u prodejců těchto výrobků, pro něž povinnost zpětného odběru vyplývá ze zákona o odpadech, případně do sběrného dvora na skládce v Pravětíně (zdarma). Odpad patřící mezi vyřazené elektrické a elektronické zařízení (katalog. č. 20 01 36), např. sporáky, pračky a podobný odpad, prosím umístěujte vedle kontejnerů tak, aby je pracovníci TS mohli odvážet bez nutnosti jejich „dolování“ z kontejnerů.

BIOODPAD bude svážen po nahromadění více „kopiček“ po městě. Pokud v některé lokalitě vznikne potřeba umístění kontejneru, prosíme, ozvěte se nám na níže uvedená telefonní čísla a po dohodě bude v rámci možností do této lokality kontejner umístěn. Děkujeme za spolupráci a doufáme ve zdárný průběh celé akce.

Další informace poskytnou:

Ing. Hejlková, tel. 388 402 252, 602 527 070
pan Nusko, tel. 388 412 371, 603 242 918
Ing. Kotál, tel. 388 402 250, 606 907 553

Určeno psům?

Nová vyhláška, která je součástí tohoto čísla Vimperských novin, upravuje pravidla pro pohyb psů a vymezuje mantinely pro zabezpečení veřejného pořádku ve vztahu ke psům a hospodářským zvířatům. Při tvorbě této vyhlášky bylo naším hlavním cílem zajistit bezpečnost občanů, vymezit možnosti pro chovatele a pravidla stanovit tak, aby jejich překročení bylo postižitelné. Vzhledem k situaci, kdy vyhláška obce nesmí jít nad rámec platných právních předpisů, to nebylo jednoduché a i naše představy o znění vyhlášky byly původně poněkud jiné. Přesto doufám, že vyhláška je srozumitelná a vymezuje jasná pravidla.

Pokud bych měl vyhlášku volně vyložit, tak pes musí být uvnitř města vždy na vodítku s výjimkou prostor vymezených v příloze č. 2 a 3. V těchto stanovených prostorech může pes volně pobíhat, ale jeho „vůdce“ musí být schopen psa vždy bezpečně ovládat např. povel. Rozsah volnosti pro psa (např. použití náhubku, vzdálenost od „vůdce“) je tedy velmi silně ovlivněn poslušností a povahou psa. Tuto poslušnost lze na místě jednoduše zjistit, např. když na pokyn městského strážníka musí dotyčná osoba psa přivolat. Z uvedeného vyplývá, že někteří psi budou muset být v prostorech, kde dochází ke kontaktu s dalšími osobami, na vodítku neustále.

Ve vyhlášce se též objevuje znění „ve vzdálenosti větší než 50 m od hranice současně zastavěného území obce“. Jedná se o pojem ze stavebního zákona, jenž lze velmi volně vysvětlit tak, že si spojíte všechny okrajové stavby obce jednou pomyslnou čarou a vše uvnitř je současně zastavěným územím obce. Jednoduše řečeno - na okraji města můžete psa pustit z vodítka až 50 m od poslední stavby.

Všechna tato opatření mají jediný cíl – zajistit bezpečnost občanů, především však dětí. Předpokládám, že mnozí z Vás máte za sebou nepříjemnou zkušenost ze setkání s volně pobíhajícím psem, u kterého nevíte, jak na Vás bude reagovat. Stejně tak jistě znáte z médií celou řadu případů pokousaných dětí, a tento problém by se nás dotknul velmi výrazně v okamžiku, kdy by šlo o naše dítě.

Psát o vstupu psů na pískoviště a dětská hřiště považuji snad již za zbytečné. Vždyť pustit psa vykonat potřebu do dětského pískoviště může jen opravdový d..... (příslušný výraz nelze vzhledem k veřejné prezentaci tohoto článku doplnit).

Vyhláška řeší též znečištění veřejného prostranství psím exkrementem. Zejména v tomto období, při pohledu do ulic, je tato otázka aktuální. Někteří majitelé psů si řeknou „Platím za psa poplatek, tak ať se město stará.“. Jenže ono jde především o slušnost a ohleduplnost. Na vlastní zahradě či chodbě si psi pozdrav ležet asi nenecháte. Město v loňském roce investovalo do této problematiky přes 50 000 Kč za nákup sáčků a košů. Znovu připomínám, že **sáčky na psí exkrementy jsou zdarma** k dispozici v obchodě **Krmivo pro zvířata, Dům služeb, 1. máje 74** a také v obchodě u autobusového nádraží **Specializovaný maloobchod – Zverimex, Nádražní 235**. Současně je nutno říci, že tomu, kdo po svém psovi neuklidí, může být uložena pokuta až do výše 1 000 Kč.

Dovolím si konstatovat, že přibývá lidí, kteří po svém psovi uklidí, těmto lidem bych chtěl velmi poděkovat.

PS: Opravdu nemám nic proti psům (sám mám doma dva), ale vlastnit psa neznamena ohrožovat a omezovat ostatní.

*Ing. Josef Kotál
Odbor životního prostředí*

**Příloha: Obecně závazná vyhláška č. 1/2005 o pravidlech pro pohyb psů na veřejném prostranství a zabezpečení veřejného pořádku a čistoty na území Města Vimperk.
Přehled činnosti Městské policie Vimperk za období od 15. 1. do 15. 3. 2005**

Dovolte mi předem, vážení občané, čtenáři, abych Vás jménem městské policie (MP) pozdravil. Těšíme se nadále na dobrou spolupráci s Vámi, těmi, kterým není lhostejné jakékoli nemorální počínání jiných, kterým vadí týrání zvířat, ale i jiné v civilizované společnosti nemístné, nevhodné a protiprávní jednání.

Čím déle se strážníci MP pohybují po městě, tím více zjišťují, že ohleduplnost a tolerance hlavně k místním vimperským občanům se nevyplácí. Právě vy, občané, totiž nejčastěji porušujete zákazy, předpisy a nařízení. Při řešení pak se slovy k hlídce „Musíte být na mě hodní, vždyť jsem Vimperák“. Tak ať si každý takovýto Vimperák rozmyslí, co vlastně chce, buď chce tento „občan“ hezké, upravené, čisté město s danými předpisy, které bude respektovat, nebo musí počítat s postihem! Konečně víme, že nejvíce si pak po hospodách a úřadech na práci MP ztěžují ti, kteří za porušování zákonů a předpisů nebo při kradení v obchodech byli strážníky MP řešeni - není jich málo (potrefená husa....)

Tolerance z důvodů rekonstrukcí komunikací a nezvykle kalamitní zimy už bylo dost. Kamarád a známý strážníka musí jít příkladem, nebo platit a pak si říkat „to jsem v..!“

V tomto období dvou měsíců strážníci řešili 212 (!) událostí, byli nuceni napsat 30 úředních záznamů, krátkými záznamy o událostech je popsáno 32 (!) stran služební knihy o velikosti listů 30 x 40 cm. To není zrovna málo činnosti, když ještě průměrně dva strážníci byli nemocni, muselo se improvizovat, bylo skoro více služeb než času stráveného s rodinami.

To vše při omezování placení přesčasů, probíhalo výběrové řízení na vrch. strážníka, určitá nervozita zde byla a do toho, co si budeme povídat, stále připadával sníh a parkoviště byla uklizena velmi špatně, chodníky a přechody jen taktak, prostě co si lidé v některých částech neprošlapali atd...

Litoval jsem mnohdy starší občany, maminky s kočárky, přechody byly proházené na šířku lopaty, nebo vůbec. S tím se prostě setkáte jen málo kde. V obcích, kde se nesolí, jsou přechody odházené, chodníky zametené... Staří občané a zodpovědní lidé měli před svými domy slušně uklizeno vždy! Chtěl bych proto příští zimu nejen, aby se toto zlepšilo, ale budeme zveřejňovat, které chodníky uklizené vůbec nebyly a nebo nedostatečně. Strážníci se pak na to zaměří a budou hledat příčiny, proč nedochází k úklidu. Nebude na škodu zveřejnit fotografii místa a čas, dělají to tak i jinde - padni komu padni.

Vrátím se zpět k tomu, co strážníci MP v tomto časovém úseku řešili. Bude to jen heslovitě. U všech událostí jsou v naší knize zaznamenány i časy, jen vypisování záznamu pro tento článek mi zabralo dvě hodiny (mimo prac. dobu), celý článek píše doma. Nestalo se nic vyjimečného, vše jsou události běžně řešené MP, ale udělám, jak říkával jeden profesor na les. škole, „vejduc“ z těchto řešených skutků.

/ několikrát řešení stížností na rušení hlukem v domě - těžko se nám to zjišťuje, je třeba měření hygienika, něco jiného je „řev“ na ulicích / kontrola stánkového občerstvení v ul. K. Weise / protiprávní odebírání elektřiny Pasovská 150 / několik černých skládek - pak zapadly, o to horší to bude na jaře / desetkrát odchyt psů, převezení do kotců na MÚ, je tam nyní 5 pejsků a těší se, že si je někdo vezme za vlastní, pro vzájemnou radost / zde bych chtěl poděkovat pánům Kramlovi a Kunešovi ze Zlaté stezky za pomoc při vyprošťování dvou pejsků, kteří uvízli ve skalách nedaleko zmíněné ulice a pan Kraml se nechal spouštět po laně, přestože není již žádný mladík, aby je zachránil, tomu se říká obětavost a mám úctu k těmto lidem, díky / mnohokrát jsme byli požádáni TS při odvozu odpadů, aby si majitelé odvezli auta bránící průjezdu kukavozu, ne vždy byli řidiči na vině (špatně prohrnuto, nevhodná technika na odstraňování tolika sněhu), někdy i MP nedostatečně pohlídala místa, kdy v zákazech bez omezení nemají auta co parkovat, a řidiči jsou bezohlední, píchnou auto do sněhu, s odpuštěním, jak vidle do hnoje, a víc je nezajímá, jelikož vzít lopatu a

odhodit trochu sněhu by jim mohlo asi ublížit, nedívím se určité skupině lidí, protože mnozí z nich mají na práci snad všechny nemoce, ale my „jiní“...? / několikrát asistence s hasiči při shazování ledů ze střech spojené s odstraňováním park. vozidel / více jak 10 x (i 9 x jeden den) výjezd hlídky na řešení krádeží v obchodech, hlavně v Penny marketu - jsem zvědavý, jak se podobní předvedou po otevření „Lidlu“ / několikrát jsme byli požádáni hasiči o spolupráci při otevírání bytu, garáže, auta, ale i jedno auto hořelo / kontrola nových tváří, procházejících se kolem hlavní silnice na Strážný v určitém úseku tam a zpět (asi něco hledaly), po upozornění však najednou odešly, naděláme si iluze, že tam tyto a podobné tváře byly naposledy / únik oleje, pohonných hmot z auta / autem poškozené zábradlí / vícekrát asistence a spolupráce s Policií ČR při nehodách, ale i rvačkách, trestných činech, nebo pomoc lékařům z RZS s agresivními nebo opilými osobami Pasovská 150 byla samozřejmostí / 2 x doprovod pracovnice z odboru vnitř. věcí při řešení případu / ležící opilý, zraněný muž - přivolání RZS / napadení v rodině kvůli psovi / 2 x oznámení na týrání psa, řešení s Odborem ŽP / řešení spolu s Odborem ŽP, vyhození mrtvé ovce v popelnici / zjištění poškození kovové ochrany stromků v ul. Pivovarská, pátrání po vandalovi / několikrát jízda na signál „napadení objektu“, většinou jen špatná manipulace / řízení dopravy při maškarním průvodu a při rallye Šumava / stížnost na ježdění terénních aut v místě na Radosti – zjištěno, že povolení vydal Městský úřad / nahlášené rozbité dveře do věže pod Zámek, řešení s majitelem objektu (Nár. park) / střelbou poškozená fasáda SPV – Pasovská / nahlášení, sražená srna na hlav. silnici / fetující muž nedaleko školy v parku / pátrání po muži, který kradl - ujel autem, jehož majitelka byla zjištěna / pátrání po vozidle, které způsobilo dopravní nehodu a ujelo, řidička i auto nalezeno – předání policii / intenzivně se zaměříme na mládež - děti na místě u zahrádkářské kolonie, mezi čtvrtí „Sojčák“ a Čelakovského – už podruhé tam rozbily skleník starším lidem, chodí tam kouřit, atd. – stydím se za ty děti a jejich rodiče / spolupráce s Policií ČR při zjišťování příčin vykopnutých dveří, rozbité výkladní skříně / pátrání po ženě, která odešla z domova / přivolání pomoci ženě, která měla zdravotní potíže / při nočních službách - hlídky hlídaly sjízdnost silnic a činily opatření k nápravě / řešení zjištění vylepování plakátů mimo vyhrazené plochy / zajišťování odstranění přívěsu z točny v Bořanovicích / shánění řidičů - parkování před cizím sklepem a garáží / řešení zničení reklamní tabule / zajišťování místa, pokus o vloupání do stánku, do bytu, do prodejny, ale i skutečné vloupání a další součinnost s policií / ověřování oznámení, že je občan ohrožován střílením dětí z nějaké pistole / několik planých výjezdů na oznámení, která nebyla činností hlídky prokázána / zjišťování majitelů vozidla, kteří neoprávněně parkovali na vyhrazených parkovištích / vyhledání mladíků, kteří lezli po zdi urnového háje, napomenutí, jejich omluva / opět v součinnosti s hlídkou PČR Vimperk, při zadržení řidiče ujíždějícího od dopravní nehody, kterou způsobil / vyřizování stížnosti, kdy žena, která snad měla být už v nějakém ústavu, opět poškodila a znečistila stěny a schodiště domu.

To je to hlavní z činnosti strážníků MP Vimperk za dva měsíce. Věřte, že kdyby nebylo zbytečné byrokracie v našem státě, mohli jsme udělat více, být častěji na jiných exponovaných místech ve městě. Ke každé klukovině, drobnosti, musíte obvolat několik míst, pořídit fotodokumentaci, případně napsat úřední záznam, to odeslat – co to je času, peněz a nakonec žádný postih nenásleduje, jelikož zákony jsou nedopracované atd... Přitom by vše napravila hned v prvopočátku, při (po) činu normální výchovná facka, jako to platilo prý před r. 1950, to děti nebiji a facku jsem snad nikomu nikdy nedal. Prostě volám jen po jednoduchých, účinných řešeních!

Závěrem bych chtěl, vám všem (bez rozdílu) upřímně popřát „hezké svátky jara, s ním i dobrou náladu, rodinné štěstí“ a věřím, že i strážníci Městské policie přispějí k tomu, abyste měli pohodový život v tomto městě a okolí, pokud nezavdáte příčinu k tomu, aby se muselo postupovat jinak.

..... a příště to bude určitě kratší.

Za Městskou policii Vimperk

*Jaromír Šebánek
vrchní strážník*

55. výročí vzniku muzea ve Vimperku

První zmínku o založení muzea ve Vimperku máme z roku 1914, starosta města vyzýval občany, aby svými dary přispěli ke zřízení muzea. Pravděpodobně začátek první světové války vybudování muzea přerušil. Druhou snahu o založení muzea zaznamenáváme v roce 1923, tehdy se jednalo o získání místností na muzeum v městské věži. Ani tento druhý pokus se nepodařil.

Teprve konfiskát zámečku a soukromé sbírky majitele skláren A. Kralika daly základ k vytvoření muzea. Rada MNV ve Vimperku v září 1947 zvolila muzejní komisi, která spravovala sbírky a zároveň byla pověřena založením muzea, předsedou muzejní komise byl zvolen František Kalma, který se stal i prvním ředitelem muzea. Do poloviny roku 1949 nejsou žádné zprávy o činnosti muzea ani komise. Slavnostní otevření muzea pro veřejnost se uskutečnilo až 5. února 1950. Již v následujícím roce byl zámeček přidělen hudební škole pro učebny a byt jejího ředitele, sbírkové předměty byly uloženy do beden a přestěhovány na náměstí do Kostelní ulice. Po stavebních úpravách místností v domě číslo 5 bylo v srpnu roku 1956 muzeum zpřístupněno veřejnosti. Hned od začátku bylo poukazováno na to, že zde nejsou vhodné podmínky na sbírkové předměty ani pro návštěvníky, ale až v roce 1958, po naléhání veřejnosti získat pro muzeum vhodnější a důstojnější umístění, rozhodla rada ONV a MNV umístit muzeum definitivně na zámku. Po drobných stavebních úpravách bylo muzeum potřetí stěhováno. V květnu 1962 byla veřejnosti zpřístupněna přírodovědná a dřevařská expozice, v následujícím roce ještě expozice knihtisku a sklářství. V dalších letech byly ve druhém poschodí upraveny dvě místnosti pro krátkodobé výstavy.

V roce 1973 byla v jedné výstavní místnosti vybudována expozice dějin města. V roce 1983 získalo muzeum tři malé místnosti, které využívalo jako knihovnu, kancelář a depozitář. V roce 1984 byl uvolněn sousedící byt, v něm byl postupně vybudován depozitář. Další dvě místnosti pro krátkodobé výstavy získalo muzeum v roce 1988. Po odstěhování nájemníků v roce 1995 dostalo muzeum nové prostory pro kanceláře, knihovnu, depozitář a sociální zařízení. V létech 1998 až 2000 byly vyklizeny a zpřístupněny zajímavé a nádherné prostory ve Vlčkově věži.

V současné době je v muzeu expozice přírody, knihtisku, sklářství, dějin města a čtyři místnosti na sezónní výstavy. V červenci a v srpnu je přístupná Vlčkova věž.

Milena Smolová, muzeum

Velikonoce: Realita a Přání

„Hle, všechno tvořím nové.“ Tato slova Ježíšova najdeme úplně na poslední stránce Bible, v knize Zjevení, a vyslovuje je po posledním boji mezi dobrem a zlem. Teď už bude všechno nové – a krásné, dobré.

Kdo viděl „Umučení Krista“ v režii Gibsona, možná si všiml, že tato stejná slova říká Ježíš na křížové cestě své Matce, Marii. Nikdo si těch slov nevšímá, jen Maria je přijímá jako Ježíšovo veliké tajemství – tajemství lásky Boha k lidem, lásky až na kříž.

Velikonoce, vzpomínka na umučení, smrt a vzkříšení Ježíše Krista, jsou právě začátkem toho „nového“. To Ježíšovo velikonoční dílo mělo (a má doposud) tak velikou sílu, že do každého stvoření ve vesmíru vložilo prvek Zmrtvýchvstání, prvek toho „nového“. Bůh stvořil všechno dobrým (srovnej první stránky Bible – „... a viděl Bůh, že to je dobré“), lidskou neposlušností se to ale všechno pokazilo. Teď ale Ježíš to všechno obnovuje. Není to ještě úplně hotové, ale všechno je na té správné cestě, ze které se už ani vrátit nemůže. Někdy, když se člověk dívá na tento svět, těžko lze uvěřit, ale tak přesně to je – všechno je na cestě k obnovení, všechno bude nové – krásné a dobré. Ne samo ze sebe, ne pouhým lidským úsilím – ale mocí lásky Ježíše Krista, Spasitele světa, lásce až na kříž. To je ta realita. A teď je s ní spojeno přání.

Až se ti bude zdát, že zima nikdy neskončí a doba ledová zasáhne i do tvého srdce – řekni si: „Věřím, že jednou to jaro přijde, ledy povolí a slunce probudí i mne k životu“. Když tě bude svědomí škrtit a tíha hříchu bude k neunesení, řekni si: „lásky Kristova i šarlat dokáže vybělit“. Když ti bude stáří a nemoc ztrpčovat život, řekni si: „Jednou všichni budem dál, za hranicí pozemského života, a podle slov Ježíše se máme na co těšit“. Když budeš vidět své děti bloudící tímto světem, řekni si: „Také to je v Božích rukou, Bůh mu nedovolí zahynout“. Až si povšimneš, že láska kolem tebe uhasíná, až se ti bude zdát, že svět je porážkou Boha, až ti bude nevolno ze zmatku, teroru a válek, řekni si: „Nevím jak, nevím kdy, ale určitě ano – dobro přemůže zlo, láska a život zvítězí“. A až někdo z tvých blízkých bude umírat, řekni jemu i sobě: „Nashle. Uvidíme se v království Božím.“

Tohle znamená věřit ve vzkříšení. Takové víry vám i sobě z celého srdce přeji. A sluníčko ať neustále zahřívá vaše srdce a přivolává na vaše rty úsměv.

o. Jaroslav

Vimperk má nové propagační materiály pro turisty

Návštěvníkům našeho města i regionu se opět rozšířila nabídka propagačních materiálů. Město Vimperk vydalo začátkem února rovnou dva nové.

Především se jedná o novou barevnou publikaci nazvanou „Vimperk a okolí“, která je určena k propagaci především na tuzemských i zahraničních veletrzích cestovního ruchu, ale také pro návštěvníky našeho města a regionu. K zakoupení je ve vimperském infocentru (za 35 Kč), v sezóně bude k dispozici i ve vimperském muzeu a na dalších místech ve městě, zájem o její prodej projevilo prachatické infocentrum. Čtivý autorský text PhDr. Františka Kubů je přeložen také do angličtiny a němčiny, spokojeni tedy budou i zahraniční turisté. Publikace podobného formátu ve Vimperku již dlouho chyběla.

Brožura si neklade za cíl představit Vimperk a okolní oblast nějak objektivně nebo dokonce velmi podrobně, nechce být textem pro odborníky. K tomu jsou určeny rozsáhlejší knížky, zabývající se ze široka všemi historickými údaji a souvislostmi. Vzhledem k tomu, že brožurka je určena opravdu široké veřejnosti a hlavně turistům do batohu (ať již k nám zavítají v pohorkách, na kole či na běžkách), byly její obsah i velikost limitovány touto okolností, a mj. ovšem i našimi finančními možnostmi.

Nová publikace je tedy formátu A5 na výšku, i s obálkou má 70 stran, a kromě poutavého textu o historii a zajímavostech města a okolí obsahuje plánek Vimperka i celého regionu, přehled nejdůležitějších kulturních a sportovních akcí a seznam turistických informačních center. Z důvodů delší trvanlivosti byla zvolena šitá vazba místo lepené, která by turistům asi moc dlouho nevydržela. V konečné fázi přípravy brožury se nakonec sešlo kolem 210 fotografií od sedmi vynikajících šumavských fotografů, výběr to byl krásný, ale také velmi složitý. Byli bychom rádi zveřejnili co nejvíce obrázků s krásami města i jeho okolí, jenže počet stran nebylo možno zvyšovat, stejná potíž byla např. u výčtu různých zajímavostí. Volba dopadla tak, jak dopadla, mnohdy to byla rozhodnutí srdce drásající....

Druhým propagačním materiálem, který Město Vimperk iniciovalo, organizačně zabezpečilo a spolu s městy Klatovy, Prachatice a mnoha šumavskými obcemi ve vysokém nákladu vydalo, je Zimní lyžařská mapa Šumavy. I tento materiál - podle slov šumavských starostů, kteří se na přípravě spolupodíleli - zacelil velkou mezeru na trhu a je návštěvníky regionu velmi vyhledávaný. Z mnoha úst jsou slyšet reakce o vysoké kvalitě mapy, a vzhledem k tomu, že mapa zobrazuje území přeshraniční, chválu sklízí i v Německu. Část nákladu, který objednalo Město Vimperk, označená textem „Neprodejný výtisk“, je určena opět pro propagaci na veletrzích cestovního ruchu apod. Druhá část je na prodej nejen ve vimperském „íčku“, ale díky dobré spolupráci s obcemi a městy také v Prachaticích, Stožci, Volarech, Kubově Hutí, na Kvildě apod., prostě všude tam, kde starostové kývli Městu Vimperk na výhodnou spolupráci. Výhodnou proto, že společnou objednávkou a tím i vysokým nákladem se nám podařilo výrazně snížit pořizovací cenu za jeden výtisk této mapy. V neposlední řadě profitovali i turisté, vzhledem k doporučené prodejní ceně 45 Kč za jeden výtisk této mapy.

Doufáme, že se nové propagační materiály stanou pro návštěvníky našeho města a regionu vyhledávaným pomocníkem na jejich cestách Vimperkem a Šumavou.

Hana Šimková
Odbor školství, kultury a cestovního ruchu
Městský úřad Vimperk

Z Domova důchodců Kůsov

Konečně je tady jaro. Ne že by se nám zima nelíbila, to ne. Letos byla opravdu krásná, zvláště tehdy, když člověk může tu nádheru pozorovat za oknem v teple domova. Tolik sněhu už dávno na Zadově nepamatují. Ale teď už bude všechno jinak. Sluníčko nám ukázalo svou sílu. Z okolí domova zmizely velikánské sněhové hromady, jen tu a tam se ve stínu krčí malá špinavá kopicčka, všude tečou potoky vody.

Dlouhá zima nutila naše obyvatele zůstat co nejvíce doma. Čekání na jaro si mnozí zpříjemňovali návštěvou denní místnosti. Tam chodí hlavně obyvatelky každé dopoledne „do práce“. A protože jsou Velikonoce letos opravdu brzo, připravovali všichni pilně velikonoční výzdobu. Od ledna se každý týden v úterý a ve čtvrtek po obědě denní místnost mění na posluchárnu hudby. Největší úspěch má samozřejmě klasická česká dechovka. Posluchačů je pokaždé tolik, že se do místnosti téměř nemohou vejít a domovem je pak slyšet mnohohlasý sbor. Ve středu odpoledne se pak denní místnost mění v keramickou dílnu. I práce s hlinou má velký ohlas, ale protože při této aktivitě je třeba víc místa i pomocné ruce ergoterapeutek, musí se zájemci postupně vystřídat.

O tom, že je denní místnost dostatečně vyžita, svědčí i fakt, že se ještě na konci každého měsíce změní v salonek na oslavu narozenin. V lednu se na oslavě sešlo sedm obyvatel, v únoru dokonce jen šest. Tyto zimní měsíce mají podle našich záznamů dlouhodobě nejméně jubilantů. V březnu bylo oslavenců již dvanáct. Paní Marie Nováková a paní Marie Trojanová se dožily úctyhodných 90 let. Paní Irena Bevelagua, která oslavila poslední březnový den své 97. narozeniny, je naší nejstarší obyvatelkou. Přejeme všem, aby se ještě dlouho těšili tak dobrému fyzickému i duševní stavu.

Na dobu od 21. 3. do 25. 3. se pro změnu denní místnost změnila ve výstavní sál. Jednalo se samozřejmě o Velikonoční výstavu ručních prací našich obyvatel. Každý se rád pochlubí před známými a příbuznými svými výrobky a moc všechny těší, když mohou ukázat, co ještě zvládnou.

*O. Minářová
soc. pracovnice DD*

Mladí musí vědět, jak to tehdy bylo

Přes tři světadíly se vracel kpt. Kojzar ze Stachů domů na Šumavu po ukončení 2. světové války

Již před zabráním čs. pohraničí a po okupaci Č + M bylo malé Československo známo jako rozvinutá a průmyslová země, vyvážející do celého světa celé průmyslové celky.

Někteří naši občané pracující na těchto akcích se tak stali přímými nositeli české práce (dnes naopak jsou známi za obchody s drogami). Mezi těmi, kteří v Iránu pracovali pod firmou Konstruktiva, byl i náš občan V. Kojzar. Když byl napaden SSSR, nabídl se několik Čechoslováků k vojenské pomoci. Byli však odmítnuti. To je neodradilo, aby hledali jiný směr. Dostali se do Bejrútu, kde se soustřeďovali čs. dobrovolníci pro čs. blízkovýchodní jednotku. Pak přechází jednotka do Egypta, kde pod velením pplk. Klapálka se zúčastňuje bojů v Africe. A tak V. Kojzar bojuje v přístavu Tobruk, na mnoha místech v poušti jako dělostřelec. Od dělostřeleckých salv také utrpěl poškození sluchu.

V r. 1943 jsou některé čs. jednotky převezeny do Anglie, kde se formovala již na invazi čs. obrněná jednotka. To mu umožnilo, aby se splnil dávný jeho sen být řidičem tanku Cromwell. Sen se mu splnil a po prvních invazních vlnách a bojích je čs. jednotka převelena s útvarem Kanad'anů a Francouzů k přístavu Dunkerque – celý útvar pod velením čs. generála Lišky. V přístavu bylo asi 12 tisíc Němců, 3 ponorky, tisíc koní a mnoho válečného materiálu a zbraní pod velením německého admirála. Čechoslováci měli úkol držet Němce ve městě a přístavu tak, aby nemohli přejít frontu a zapojit se do bojů a to se podařilo.

Je známo, jak tam naši oslavili 28. říjen 1944. V. Kojzar se zúčastnil útoku proti německým pozicím, projel se svým tankem minovým polem, získal zajatce, zničil některá palebná postavení a vrátil se s celou posádkou v pořádku zpět. Bohužel zde ztratil svého věrného kamaráda z jiného tanku Juraje. Čechoslováci tam celkem zajali na 300 překvapených Němců a vrátili se s malými ztrátami.

Kapitán V. Kojzar byl vyznamenán Čs. válečným křížem 1939, medailí Za chrabrost, Za zásluhy, medailí 8. armády Střední východ aj. Roku 1945 byl demobilizován, ale jeho radost z návratu netrvala dlouho. V padesátých letech byl odsouzen za vlastizradu k doživotnímu vězení a pracoval v Jáchymovských dolech. Byl propuštěn na amnestii v r. 1960.

Dnes kap. Kojzar žije u své dcery v Sušici, bylo mu v únoru 89 let a my se o něm zmiňujeme na besedách pro občany a školy. Naše ZO ČSBS Vimpersko mu přeje ještě hezké slunné dny v životě a pohodu. O Tvém vlasteneckém vztahu ke své vlasti v době jejího ohrožení vyprávíme našim mladým – nezapomínáme... Jsi jedním z posledních, kteří bojovali v Africe za naše osvobození.

Tvá cesta byla dlouhá – ale došel jsi.

Irán – Bejrút – Alexandrie – Tobruk – Colchester – vylodění – Dunkerque – ČSR – Praha – Šumava.

Ladislav Hošek, předseda Čs. svazu boj. za svobodu - Vimpersko

Občané Vimperska, kteří v březnu oslavili svá životní výročí v březnu 2005:

Zdenka Komrsková
Růžena Kramlová
Anna Podskalská
František Sova
Vlastimil Talián
Růžena Tomášková
Josefa Tvrdá
Růžena Valentová
Ladislav Volf

Touto cestou přeje Město Vimperk oslavencům hodně štěstí, spokojenosti a hlavně zdraví.

Jana Czerwenková
matrikářka

Poslední šance

Každý z vás kolem mne určitě alespoň jednou prošel. Jsem dnes opuštěný chátrající dům a pomalu se proměňuji na polorozbořenou ruinu. Někteří z vás mě trefně označují za ostudu Vimperka. Byl jsem projektován a postaven jako reprezentativní budova. Když se tak probírám svou minulostí, nemám se za co stydět. Kolik jen vás, lidí, se mělo možnost u mě vyspat, byl jsem azylem pro milence, nedělní diskotéky, různé tancovačky, plesy. Kuchyně se také snažila. Nedokáží spočítat zástupy spokojených strážníků, při vzpomínce se mi rosí dojetím zbytek oken, která ještě vydržela.

Bohužel, čas oponou trhl. Přišla nová doba a začátek mého konce. Ten, který tu léta provozoval služby, nabídl za moji koupi údajně málo dukátů a nepochodil. Nastala dražba, ale chyba lávky. První kupec nabídl více peněz, to prodejce nadchlo. Uběhl nějaký čas, ale penízky do obecní kasy nedorazily. Mě si ale nikdo moc nevíšim, zda by nějaká malá oprava byla třeba. Vrátili mne pod křídla radnice a hledal se další vhodný kupec. Zub času, ten převít jeden, hlodal a ubíral moji krásu. Vy lidé jste vůbec zvláštní. Když si umanete, že budu prodán „vhodnému“ (tj. movitému) zájemci, tak to tak musí být. Druhý kupec, postrkován zahraničním kapitálem, si mne koupil. Kromě nejnutenější údržby (zalepení děr v omítce) mne nechává mému dnešnímu osudu. Pravděpodobně ho to tak finančně vyčerpalo, že už mě zase nabízí k prodeji. Připadá mi, jestli při koupi neměl velké oči a krátké peníze. Něco se opět nepovedlo!

Docela nedávno mi přece jen svitla malá naděje. Paní Mgr. Jana napsala do novin, že bych mohl sloužit pro vás, starší lidi. Dostanu svou poslední šanci? Nebo počkáte, až se nějaká uvolněná taška z mé dosti chatrné střechy snese na vaše hlavy? Pak se teprve začne se mnou něco dělat? Je velická škoda, že konšelé při mém prvním prodeji podlehlí lákání peněz. Poslední provozovatel, který mě chtěl koupit, opravil mého jmenovce v Šebestově. Chci vám ještě sloužit, čas není můj přítel, doba se krátí. Váš bývalý hotel Zlatá Hvězda

Karel Beránek

Odpověď na dotazy

Vážení čtenáři VN, vzhledem k stále se množícím dotazům na výši finanční odměny za práci v redakční radě Vám chceme sdělit toto naše stanovisko.

Jako členové redakční rady VN nedostáváme od radnice žádnou finanční odměnu. Děláme tuto práci zcela zdarma ve svém volném čase a hlavně rádi! Jediné, co od radnice dostáváme, je káva nebo čaj, za které děkujeme.

Redakční rada VN

Upozornění

Chceme Vám připomenout, že chirurgická ambulance v nemocnici ve Vimperku funguje stále 24 hodin denně. Je proto zbytečné, abyste se svými úrazy obtěžovali pohotovostní službu. Rádi Vás v nemocnici ošetří.

Vedení nemocnice ve Vimperku.

Upozornění pro občany, kteří si najímají pozemky od Města Vimperk.

Odbor hospodářský a bytový MěÚ Vimperk upozorňuje všechny občany, kteří mají od Města pronajaté pozemky za účelem zahrádkaření, garážování, podnikání, provozování zemědělské činnosti, výstavby rodinného domu atd., aby dodržovali termín placení nájemného podle nájemních smluv.

Složenký s platbou nebudou nájemcům zasílány.

Nájemné lze zaplatit hotově na Odboru hospodářském a bytovém MěÚ Vimperk, náměstí Svobody čp. 8, 1. poschodí, u paní Pánové.

Upozorňujeme Vás na to, že od března letošního roku byl na MěÚ zaveden nový počítačový systém, tím došlo ke změně variabilních a specifických symbolů pro jednotlivé plátce, proto při platbě bezhotovostním převodem na účet města č. ú. 19-722281/0100 je potřeba uvádět nové variabilní symboly, abychom mohli správně Vaší platbu identifikovat. Pokud se tedy rozhodnete platit nájemné převodem na účet, kontaktujte nejprve pracovníky odboru, kteří Vám sdělí Váš nový variabilní symbol. Uspadíte práci nejen nám, ale zajistíte tak, že Vaše platba bude správně vyřízena.

Děkujeme za spolupráci.

*Odbor hospodářský a bytový
Tel.: 388 402 258, 388 402 259*

Pozemky určené pro zahrádkaření.

Město Vimperk nabízí občanům doposud volné pozemky, které jsou určeny k zahrádkařské činnosti. Tyto pozemky se nachází ve Vimperku za sídlištěm Míru směrem na Hrabice nad silnicí vedoucí z Vimperka do Zdíkova a navazují zde na stávající zahrádkařskou kolonii. Výměra jednotlivých zahrádek se pohybuje v rozmezí od 6,5 do 7,5 arů. Tyto pozemky jsou určeny k prodeji do osobního vlastnictví a cena za metr čtvereční byla stanovena soudním znalcem na 43 Kč/m². V případě zájmu se obraťte na Odbor hospodářský a bytový MěÚ ve Vimperku, kde Vám rádi sdělíme bližší informace.

*Odbor hospodářský a bytový
Tel.: 388 402 257, 388 402 259*

SPORTEM KU ZDRAVÍ

Sportem ku zdraví, ale musím se jménem široké lyžařské veřejnosti vyjádřit k situaci, která letos panovala na oblíbené a frekventované lyžařské trase z Kubovy Huti přes Táflovu Huť, kolem krásné aleje Smíření a Pravětínským údolím do Vimperka.

Vloni a předloni nebyla tato trasa po dohodě s školním polesím ISSL prohrnována, byla upravena, využívána k treninku SKI klubu a bohatě také nejen vimperskou veřejností. Letos přes příslib byla od křižovatky na Táflovce k bývalé hájence projetá traktorem a dále až do Vimperka prohrnuta a několikrát na dvou místech dokonce posypána hrubou drtí. Tím je pro lyžaře nepoužitelná.

Je smutné , když vidíme u sousedů v Německu upravené dvoustopy nejkrásnějšími lesními lokalitami a od prosince do března – podle sněhových podmínek – se do nich nevjede ani nevstoupí jinak než na lyžích. Funguje to tam dobře už dlouhá léta. U nás se také dělají na podzim porady i na úrovni starostů jak udržovat lyžařské trasy, ale praxe je bohužel jiná. Domníváme se však, že v zimním období , když se neprovádí žádné těžební práce, by mohla tato trasa sloužit také lyžařské veřejnosti, zvláště když na druhé straně za potokem je také prohrnutá cesta až do Pravětína.

Štěpán Turek, člen Ski klubu Šumava ,Vimperk

ZUŠ opět soutěžily

Soutěže pro základní umělecké školy vyhlašuje každoročně Ministerstvo školství v pravidelných tříletých cyklech. V letošním roce přišla na řadu hra na klavír, akordeon, smyčcové nástroje a kytaru. Do okresní kola soutěže postoupilo tentokrát ze šesti školních kol celkem devětadvacet klavíristů, deset akordeonistů a dvě akordová dua. Věkový rozdíl mezi muzikanty byl rovné desetiletí. Nejmladšímu soutěžícímu totiž bylo osm let a nejstarší oslavil právě v den konání soutěže osmnáctiny. ZUŠ ve Vimperku, kde se toto umělecké klání ve čtvrtek 24. února konalo, neodchází nikdy s prázdnou. Například v posledních dvou ročnících soutěže postoupila přes krajské kolo až do závěrečného ústředního Jana Beránková. V obou případech obsadila pátou příčku.

Jaroslav Pulkrábek

BIKROS SE ŘÍTÍ DO VIMPERKA

Jsme velmi rádi, že můžeme oznámit hlavně mladým zájemcům o sport, že Bike klub Vimperk pro ně rozšiřuje nabídku o novou cyklistickou disciplínu BMX (BIKROS).

Bikros jako cyklistická disciplína vznikl v šedesátých letech 20. století v americkém státu California. Bylo to právě zde, co mladí kluci inspirovaní motokrosem začali napodobovat své motokrosové vzory se svými koly a zkoušeli přetvořit styl na motorce právě na svá terénní kola. Jezdili po různých přírodních terénech ale i motokrosovéch tratích se skoky a překážkami, aby se na chvíli vžili do role pravých závodníků.

Během 70. let se bikros začal rozšiřovat po celých Spojených státech. Rychlý vývoj pravidel, terénu, materiálu a zvyšování

oblíbenosti na americkém kontinentu pomohly přenést bikros i do Evropy. První zmínky se objevují na našem kontinentu v roce 1978. První mistrovství světa v této cyklistické disciplíně se konalo v roce 1982 v USA.

Bikros je sport, který se řadí mezi řadu cyklistických disciplín. Je to kombinace cyklistického sprintu a krosu na jeden okruh se spoustou skoků a s klopenými zatáčkami.

Bikros se začal jezdit na drahách stavěných speciálně pro tento účel. Samotná dráha začíná bikrosovým pahorkem, tzn. kopečkem ze kterého se všichni závodníci naráz rozjíždí. Je vysoký asi 3 metry a má délku kolem 10 metrů. Na jeho vrchu je startovací rampa vysoká tak 50 cm, ale padá po směru jízdy, což je např. obráceně než v motokrosu. Po jejím pádu následuje start. Závodníci vyjíždí ve skupině na dráhu. Délka dráhy se pohybuje okolo 300-400 metrů. Startuje vždy 8 závodníků najednou a záleží na pořadí v jakém přijedou do cíle po absolvování celé dráhy. Pro další závod se kvalifikují 4 nejlepší. Následný systém je shodný s tenisovým pavoukem, který zaručuje postup nejlepších z rozjížděk až do finále.

S tímto sportem se může začít už od 5 let a postupně s věkem postupovat do starších kategorií. Bikros mohou jezdit i děvčata. Do 16 let holky jezdí v kategoriích s kluky a jsou vždy o rok starší. Od 16 let už mají stejné rozdělení kategorií jako kluci.

Bikros je sport velice atraktivní. Je plný kontaktních soubojů a efektních skoků. V roce 2008 v Pekingu bude poprvé tato disciplína zařazena do programu olympijských her.

Jsme rádi, že i v našem městě za velké pomoci Lesostaveb Třeboň, Města Vimperk a Projektcentra Vimperk vzniká stánek pro tuto cyklistickou disciplínu. Zájemci o bikros volejte na číslo 607108362.

Za Bike klub Vimperk
Vojtěch Huřík

Oslava Mezinárodního dne žen

Naše organizace Českého svazu žen, která pracuje na sídlišti Míru v letošním roce opět zorganizovala pro naše členky oslavu svátku žen. Posezení bylo v rámci členské schůze, kde jsme projednaly problémy a úkoly naší základní organizace. Ale hlavně jsme si připomněly, proč se Mezinárodní den žen slaví.

Na naší oslavu nám na zahájení přišly zahrát děti z kytaristického kroužku domu dětí a mládeže pod vedením paní Netáhlové. Jejich vystoupení bylo moc pěkné, dokonce jsme si s nimi zazpívaly. A potom následovala zábava – tombola, občerstvení a povídání o všem možném i nemožném. Večer byl pěkný už těšíme se na další naše akce.

Jaroslava Bodišová, předsedkyně ZO ČSŽ Vimperk
Nejúspěšnější pilot v bitvě o Anglii byl Čechoslovák a jeho matka žila po r. 1960 v bídě

ČSR vychovala do r. 1939 několik tisíc kvalitních pilotů. Když přišla okupace, měli různé osudy. Mezi nejšťastnější patřili takoví, kterým se podařilo dostat se za hranicemi opět „do vzduchu“. Mezi ně patřil i pilot-stíhač Josef František.

Doma zanechal rodiče, sestru a ihned se zapojil do bojů v Polsku, kde létal na stíhačkách PZI-11. Poláci však dlouho nevydrželi a tak se dostává přes Rumunsko a Sýrii do Francie, která také nebyla dobře připravena na válku a jako ostatní letci odlétá do Anglie, kde od července do října 1940 jako člen polské sguadrony č. 303 bojuje proti útočící Luftwafe. Je zkušený a bystrý a dosahuje nejvíce sestřelů – jen v Anglii 17 a od začátku války s Polskem celkem 28 vítězství. Píše se o něm v anglickém „Profilu No. 75“.

Je nositelem vysokých angl. i čs. vyznamenání, nebyl sestřelen, ale jeho osud se naplnil, když na anglickém polním letišti musel přistát v nepříznivých podmínkách a byl smrtelně zraněn a zahynul.

Po válce jeho otec umírá a matka žije s dcerou a píše příslušníku své rodiny: „Zdenečku, já dostávám 150 korun měsíčně a po tatínkovi 75 korun a to je můj celý důchod. Nikdo mě do práce nevezme, protože jsem stará. Já si neztěžuju, že nemáme po tatínkovi žádné peníze. A Jožkovi /pilot/ chlapci nešťastnému, to vyčítám a pláču za to, o co se pral a dal život. Kdyby to teď všechno viděl, jak jsme odstrčeny a zneuznány, ten by se divil. Když jsme se vrátili z kriminálu tak jsem si myslela, že zase budeme pracovat a nikdy jsem nemyslela, že budeme mít hlad. Musím se se vším smířit. Zdravím vás všechny. Františkovi

Ten dopis psala matka letce Josefa Františka, paní Alžběta Františková – matka nejslavnějšího stíhače bitvy o Anglii – píše se rok 1964. Málokdy se člověku stává, že se mu nedostává slov. Shodou okolností po měsíci, v listopadu 1964 dostává paní Františková jeden dopis:

„Vážená a milá paní,

neměl jsem tu čest poznat Vašeho syna osobně, ale znám dobře jeho bývalého velitele 303. sguadrony z bitvy o Anglii, plukovníka Witolda Urbanowicze, který teď zpracovává svoje válečné vzpomínky. Určitě se tam v nich bude jednat i o Vašem synovi.

Zároveň si dovoluji zaslat Vám knihu o 303. sguadroně, kterou napsal A. Fidler, ve které je speciální stať o Vašem synovi i jeho fotografie. Prosím, abyste ji přijala jako dar. Je u nás povinnou četbou na školách. Pro nás Váš syn, vážená paní, není ani neznámým, ani všedním jevem.

Přijměte výraz mé hluboké úcty. Se srdečným pozdravem T. Zychiewicz“

Poláci byli na čs. letce Jos. Františka hrdi a Angličané? Ti se smyslem pro fairplay přiznali, že čs. pilot František byl prvním co do počtu sestřelených letadel mezi piloty v Bitvě o Anglii. A jak se zachovala vlastní země k jeho matce???

Jeden náš válečný veterán řekl: připadá mi, že lidé vyrůstají ve vzduchoprázdnu, že nemáme minulost, že nemáme na co být hrdi. Tam, kde se na všechno zapomíná, co lidé vykonali, bude země bez historie. A na to by se mělo myslet při výchově mládeže – to je úkol školství.

P.S. Jakou povinnou četbu o svých hrdinech mají české školy?

Ladislav Hošek
předs. ZO Čes. svazu bojovníků za svobodu – Vimpersko

Nad jedním zasedáním zastupitelstva

Ani si nepamatuji, kdy zastupitelstvo města rozhodovalo o tolika důležitých a klíčových věcech. Protože jednání jsou někdy hodně zdlohouvá, pro toho kdo není přesně „v obraze“ agendy i možná až nudná, pokusím se srozumitelně a zkráceně vysvětlit, co se na 20. zasedání zastupitelstva dne 21.2. vlastně projednalo a rozhodlo. Těch pár občanů, kteří se tam na nás chodí podívat, nevidělo žádné znechucující panoptikum, tak jak to vidíme dnes na scéně celorepublikové. Byla to racionální, korektní diskuze, která ovlivní život nás všech ve Vimperku.

Klíčový význam má určitě **rozpočet**. Uzavřít minulý rok a navrhnout reálnou ekonomiku města. Realita je v tom, že musíte vybalancovat představy o rozvoji města tak, že ze zákona musí být finance vyrovnané. Město má povinné výdaje, které zkrátka musí na svůj provoz mít, ať už se jedná o fungování vlastního úřadu, příspěvkových i jiných organizací. Dělá to zhruba kolem 107 mil.Kč. Co je pro rozvoj města klíčové, jsou peníze na investice. Tam půjde kolem 34 mil. Jako každý rok je přesně určeno, kam půjdou. Vše bylo patřičně dlouho zveřejněno na vývěskách města a co by se mělo udělat v tomto roce, to už bylo ve VN popsáno místostarostou. A teď záleží na tom, kolik se sežene dalších peněz z grantů, dotací, zkrátka financí odjinud. Že se snažíme uspět v různých projektech, ať na úrovni ČR nebo EU, dokládá i loňský rok, kdy se podařilo toto přibližně stejné číslo zvýšit na skoro 140 mil. Byl to náš třetí rozpočet v tomto volebním období a byl schválen jednomyslně.

Je nám podsouváno, že nevíme co s městem, že chybí strategie rozvoje. Zopakuji proto velmi stručně logiku věcí těch tří rozpočtů, krok za krokem, od listopadu 2002.

Hned po volbách si vedení města nechalo udělat finanční rating. Je to kvalifikovaný ekonomický názor na to, kolik si může město dovolit bezpečně investovat v rámci svých možností, aby to neohrozilo finance města, abychom se mohli pustit do řešení potřeb města.

Obrovskou akcí, která nám zbyla po minulém zastupitelstvu, byla rekonstrukce centrálního vytápění na sídlišti. S největší možnou dotací jsme dostali do města i ekologicky nejmodernější technologii. A chtěli jsme, aby provozovatelem bylo město a ne soukromá firma. Takto to mají v sousedních městech naší velikosti.

Pak přišla na řadu revitalizace kasáren jakožto mix zóny pro firmy a služby. Tady se rozběhla možnost pro podnikatele nejen z Vimperska. A na tomto zasedání zastupitelstva jsme **schválili další prodeje nemovitostí firmám do privátního vlastnictví i konečně poslední převod ploch (za kasárnami, střelnice Klášterec) od ministerstva obrany**. I přes všechno co je ještě potřebné tady udělat, se firmy (dnes 28) této možnosti chytily a šanci věří. A chceme jít dál. Stáhnout kanalizaci a další sítě do městské infrastruktury, vytvořit podmínky pro rozvoj této lokality v součinnosti s anglickými partnery. Proto všichni zastupitelé **schválili smlouvu o výhradním jednání s firmou Progress 21 Limited**. Uvidíme, s jakým výsledkem toto jednání skončí.

Povodňové akce 2003 - 04. Tam šlo o to, kolik udělá město projektů, jakou výkonnost prokáže. Bylo totiž možné sehnat peníze, ale nebyly projekty. To vám řeknou starostové mnoha obcí. A že se udělalo, co se udělalo, bylo jenom dobře i včetně věcí do kterých rychle dalo město své finance navíc. Lidé z Komenského čtvrti, od nemocnice, z Pivovarské ulice,

u Lázní, starých tiskáren jsou určitě rádi. I park vypadá dobře. Stejně jako z Husova čtvrti, kde se po dlouhých létech slibů na jaře vše dořeší.

Vše jsme v rámci proběhlých rozborů rozvoje města zakomponovali do práce výboru pro rozvoj města. Tam jsou představitelé všech zastupitelských klubů a od prvopočátku vše se zde detailně rozebírá, časuje, vytváří se názor na jednotlivé projekty.

Neříkejme, že nevíme, jaké má Vimperk „specifické předosti, jaký je cílový stav města“, „kam přednostně investovat“ (ing. Paštika VN č. 2). Víme, co Vimperk má, víme jaké má vazby náš mikroregion, jaká je infrastruktura, jak fungovat v příhraniční oblasti, jak a kam směřovat město pro spokojenost obyvatel. A také víme co tady zůstává za bolesti, kolik je ještě nedodělané kanalizace, plná skládka odpadů v Pravětíně, perspektivně malá kapacita ČOV. Deset let se vleče rekonstrukce Domečku v Hrabicích, je málo ZTV pro privátní výstavbu, léta neřešená údržba městských objektů, nedodělaný zimní stadion, komunikace, sportoviště, atd. A cena je stovky mil. Kč. Je asi rozdíl být v reálném světě odpovědnosti nebo ve virtuálních prázdných větvích. Nebudu ten, kdo chce konfrontace ing. Paštiky přenášet do zastupitelského či jiného hašteření. Stačí se začíst do všech možných zápisů, usnesení, rozborů, které jsme od našeho zvolení jako zastupitelé projednali, co bylo zveřejněno buď ve VN či v regionální tisku, v zápisech rady, či zastupitelstva. Tam jsou odpovědi, vše je veřejně přístupné. Ne vše ihned vychází, ale jdeme dobrým, jasným směrem. A soudě podle ohlasů nám Vimperáci rozumí, ať už je to „údržbářská“ či „rozvojová“ strategie.

Navazujeme na minulé zastupitelstvo. Je dobře, že pan školní inspektor Horák připomněl (VN 3/2005), kolik práce se tady udělalo. Je jen škoda, že sem ale nešly takové dotace a granty odjinud jako do Prachatic, Sušice, Strakonice. Podívejme se, kolik se tam za tu dobu z těchto prostředků udělalo. U nás se čerpalo hlavně z vlastních peněz města. Z prodeje akcií (příjem do města 39 mil. Kč - 1999) pak zbylo pro toto zastupitelstvo necelých 2,5 mil. a také schodek ve financování 6,5 mil. Kč. Ten byl řešen půjčkou od ČSOB. Protože celý život jezdím po zimních stadionech, vím, že třeba na rekonstrukci zimního stadionu možné významné dotace byly.

Pro další rozvoj města a investici do budoucna je dobré i to, že město **má zájem o převod zámku** do našeho majetku od NP Šumava. V podstatě jde o to, že město je jediný subjekt, který může bezplatně tento objekt převzít. 13 zastupitelů bylo pro, 1 se zdržel, proti nikdo. Zámek je a bude dominantou a město by mělo mít vliv na rozhodování, co s ním bude dále. Je jasné, že pustit se do projektu, který byl zpracován (hotelově – kongresové centrum v hodnotách kolem 300 – 350 mil. Kč), město nemůže, ale může hledat cesty k jeho využití ve shodě s privátními investory.

A ještě jedno rozhodnutí. Zastupitelstvo rozhodlo, že má zájem na **odkoupení telekomunikační budovy** za podmínek výběrového řízení (cena 9,7 mil. Kč). Všichni zastupitelé mají za to, že TKB potřebujeme. Snad peripetie kolem této budovy (viz. VN č.3), které se přenesly na toto zastupitelstvo z minulosti, budou mít kladný výsledek.

Bylo to zajímavé pětihodinové zastupitelstvo i v dalších bodech, s konstruktivními názory jak jít v rozvoji města dál. Nebo jenom v „údržbě“?

Pevně zdraví a dobrou mysl všem nám přeje

Mgr. Pavel Dvořák, radní

VÝZVA OBČANŮM

Prosíme občany Vimperska o pomoc při hledání neznámého pachatele, který v sobotu 12. 3. 2005 v 18:30 narazil do parkujícího auta stojícího u silnice nad budovou Komerční banky. Dvě slečny zahlédly automobil, který z místa okamžitě ujel a pokračoval ulicí kolem místního kina. Auto mělo modrozelenou metalizu a mělo poškozený pravý přední blatník a reflektor. Nejednalo se o značku Škoda. Jakoukoliv informaci o jeho dalším pohybu Vimperkem, popř. jeho místem parkování prosím sdělte na telefon 388 421 036 nebo 777 958 337. Děkujeme všem, kteří, kteří nám pomůžou viníka najít.

Sportovní rybáři stále rozšiřují své řady.

Zájem o členství v Českém rybářském svazu projevil 20 zájemců, z nichž 17 úspěšně prošlo vstupním školením a stali se tak platnými členy se všemi právy a povinnostmi. Počet členů tak přesáhl 700 včetně mládeže.

Hodnotíme li rok 2004, bylo odpracováno na zlepšení vodních toků a rybníků ,které jsou součástí revíru organizace přes 2 600 hodin. Úspěšně byla opět splněna a překročena zarybňovací povinnost, což se projevilo v dosažených úlovcích. Na příklad počet ulovených kaprů přesáhl 1 400 kusů, naproti tomu počet úlovků pstruha obecného zaznamenal klesající tendenci, na čemž se mimo jiné podílí nedostatek generační ryby, i když osazovací povinnost byla splněna. Na závěr celkového hodnocení konference MO 12. března 2005 stanovila úkoly na nadcházející období s cílem udržet dosavadní úspěšnou činnost.

Vstup do nové sezóny jsme začali tradičním Rybářským plesem, který se konal 19. března ke spokojenosti rybářů i veřejnosti.

Opět je před námi zahájení pstruhové sezóny a proto přejeme všem rybářům – pstruhařům úspěšné vykročení.

Petrův zdar !

VOLYNĚ – VIMPERK

O jarních prázdninách jsme se zúčastnily my, děti z dětského domova Volyně pobytu ve Vimperku. Celkem nás bylo 14 – 10 děvčat a z toho 7 nás navštěvuje kroužek sportovní gymnastiky na našem domově, 4 chlapci a dvě tety. Vlastně jsme jeli do Vimperka na soustředění kroužku sportovní gymnastiky, v letošním roce již potřetí. A protože to bylo soustředění, tak samozřejmě nás sedm dívek hlavně cvičilo. A trenérky nám pochopitelně dělaly děvčata z oddílu sportovní gymnastiky pod vedením Silvie Volfové a Ivety Milerové. Staraly se o nás Nikola, Katka, Petra, Michala a další. Nejdříve nám ukázaly, co všechno umí – a to jsme koukaly. A potom jsme se předvedly my. Bylo toho sice méně, ale snažily jsme se, jak nejvíce to šlo. Cvičily jsme na pravém gymnastickém koberci, na kladině, přeskok na koni s perfektním můstkem. Moc se nám to líbilo a děvčata nám i upravila naše sestavy na soutěže – něco ubraly a něco zase přidaly. Také jsme děvčatům z Vimperka předvedly svoji sestavu se stuhami a míči, se kterou jedeme v dubnu na přehlídku dětských domovů do Lišova. Sestavu nám pochválily.

Nejvíce se nám ovšem líbilo skákání na trampolíně do dušen – velké gymnastické žíněny.

Ovšem i ostatní děti měly činnost – byly jsme hlavně bruslit, hry v tělocvičně, bobování, celodenní výlet na Mářský vrch, koupání v bazénu na Kubově Huti.

Pobyt se nám líbil, máme zase další vzpomínky a děvčatům z Vimperka moc děkujeme a těšíme se zase na další setkání.

Děti z dětského domova a tety Jarmila Landová a Marie Koubová

Nemocnice Vimperk o.p.s.

V posledních měsících je v médiích často diskutována otázka zdravotnictví, včetně problémů v naší nemocnici.

Chtěli bychom tímto občany města seznámit s problémy týkající se našeho zařízení. Nemocnice Vimperk o.p.s se potýká s finančními problémy již delší dobu, z důvodu platební nekázně největší pojišťovny – Všeobecné zdravotní pojišťovny. V průběhu roku 2004 byla finanční situace řešena půjčkou ze strany zakladatele Města Vimperk, dále pak rozšířením kontokoretního účtu nemocnice. Splatnost faktur za výkony byla cca 45 dnů po splatnosti faktur.

Koncem ledna se sešla Správní rada Nemocnice Vimperk o.p.s se zakladatelem Městem Vimperk. Byla řešena otázka financování chirurgické ambulance, která zajišťuje 24 hodinovou službu. Od r. 2000 je každoročně přispíváno z městského rozpočtu částkou cca 380 tis. Kč na zajištění této služby. Vzhledem k nárůstu nákladů spojených s provozem, bylo ze strany správní rady konstatováno, že pro r. 2005 jsou tyto prostředky nedostačující. Ve schváleném rozpočtu města je zahrnuta částka na provoz chirurgické ambulance pro tento rok ve výši 780 tis. Kč. Dva dny po tomto jednání byla svolána mimořádné jednání správní rady za účasti zástupců města. Bodem jednání byla změna plateb ze strany pojišťoven pro r. 2005. Pro vysvětlení, do konce roku 2004 byly platby pojišťoven prováděny za výkony, od ledna 2005 jsou hrazeny faktury paušálem, čímž bude způsoben nižší příjem finančních prostředků pro nemocnici.

Na dotaz, zda dojde ke zlepšení platební morálky ze strany pojišťovny z důvodu změny plateb, zněla odpověď, že není známo. Dále na dotaz, kdy budou vyúčtovány skutečné výkony, opět odpověď – není známo. Změnou plateb od pojišťoven se dostává nemocnice do ještě většího finančního propadu. Na jednání správní rady bylo rozhodnuto tuto situaci medializovat, neboť tento stav je neřešitelný.

Po zveřejnění v médiích – tisk, televize – došlo k reakci ze strany veřejnosti, z nichž některé subjekty se ozvaly s možnou nabídkou řešení této situace. Případné nabídky budou řádně prozkoumány, a pokud Správní rada Nemocnice Vimperk o.p.s. spolu se zakladatelem dojde k závěru, že je možno některé z nabídek využít, bude řešena celá otázka nemocnice na nejbližším zasedání zastupitelstva města.

Chtěli bychom zdůraznit, že v žádném případě není počítáno s prodejem nemocnice, ale pouze s využitím nabídek na řešení vzniklé situace a případném rozšíření služeb pro naše občany.

Stanislava Chumanová
Starostka Města Vimperk
Petr Staněk
Ředitel Nemocnice Vimperk o.p.s.

Městská policie pod vedením nového vrchního strážníka

Radou města, usnesením č. 191, dne 7.3.2005 byl jmenován do funkce vrchního strážníka Městské policie Vimperk p. Jaromír Šebánek s platností od 8.3.2005. Přejeme hodně zdaru v jeho náročné práci!

St. Chumanová
Starostka – velitel Městské policie

ZPÍVÁME SI PRO RADOST

V pondělí 14. března 2005 se opět po roce uskutečnila v prachatickém divadle nesoutěžní přehlídka pěveckých sborů našeho okresu.

Akce se zúčastnilo celkem pět sborů. Přijeli Vrabčáci z Netolic, sbor Růže ze Čkyně, Ptáčata z Husince a nesměly chybět ani naše dva sbory ZŠ Smetanova ve Vimperku – mladší Sluníčko a starší Paprsek.

Každý sbor zazpíval několik písní, které se v průběhu roku naučil. Zazněly písně lidové i umělé, humorné i vážné. Nechyběly ani milé texty Zdeňka Svěráka, které potěší snad každého. Na závěr si všichni zúčastnění zazpívali dvě skladby, kterými celou přehlídku ukončili.

Děti i učitelé prožili příjemné hudební dopoledne a za všechny doufám, že se příští rok opět sejdeme.

Mgr. Hana Hrdá

CHCETE MĚ ?

Psi umístění v kotcích MěÚ Vimperk:

č. 81: černá fenka, kříženec, stáří asi 1,5 roku

č. 77: fenka, stáří asi 6 měsíců, podobná malému vlkodavovi

č. 76: fenka, stáří asi 4 měsíce

č. 73: pes kříženec, stáří asi 2 roky

č. 66: fenka, stáří asi 1,5 roku

Kdo je postrádá, nebo má zájem se jich ujmout, může volat na tato telefonní čísla:

388 14 43 65 – Městská policie Vimperk

388 40 22 52; 602 52 70 70 – Marie Hejlková, Odbor ŽP